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O acţiune de mare răspundere 
în cooperativele agricole;

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, HXTJŢ-yA I

Inventarierea

Anul 1970 bate la uşă I 
îl întîmpinăm cu contrac
tele economice încheiate?

expoziţii de artă plastică în 
două săli pretenţios etichetate 
„Sala de grafică“ şi „Sala .de 
pictură“. Aici „expun“ artiştii 
profesionişti sibieni (multe din 
pînze le-am identificat cunoscîn- 
du-le anterior) şi artişti amatori. 
Multe din lucrări, expuse haotic 
(ca într-o pagină de carte, culeasă 
de un paginator desuet), nu au 
etichetele care să le recomande, 
în unele cazuri acestea, minuscule 
fiind, neîngăduind citirea decît cu 
eforturi.

Cele trei încăperi care compun 
acest club sínt echipate: una, cu 
mese de şah (solitare şi triste), 
alta, cu o masă de ping-pong (vi- 
brind în aşteptarea concurenţilor) 
ş i . . .  atît. Şi aici totul protejat 
k,la rece“ (nu au femeie de ser
viciu care să facă focurile) între 
nişte pereţi coşcoviţi de zugră
veală şi tencuială veche, parcă, de 
cind îi lumea.

Din convorbirea avută cu biblio
tecara Maria Olteanu, care supli
neşte pe titulara Monica Păuşan 
(aflată în concediu de maternitate) 
aflăm că activităţile de club sínt 
foarte reduse, în general predomi- 
nînd activităţile stereotipe, rod al 
slabei organizări, necoordonate, în- 
tîmplătoare, elementar necesare 
pentru argumentarea existenţei 
cluburilor.

Cunoscînd că, în ultimii ani, 
s-au perindat mulţi organizatori 
culturali la conducerea cluburilor, 
că mult timp „activitatea“ a fost 
girată voluntar de magazinerul. . .

s f î r ş i t

La Uzina mecanică Sibiu. Ase
menea colos metalic — freză cu 
patru capete de lucru — im
presionează nu numai prin di
mensiuni ci mai ales printr-o 
mare productivitate. Forţa aces
teia depăşeşte mult pe cea a 
frezorilor, însă măiestria şi su
perioritatea este tot de partea 
celor doi tineri cărora maşina 

li se supune
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de an
lor din oameni capabili, cunoscă
tori şi care se bucură de încre
derea maselor de cooperatori.

A doua etapă cuprinde inventa
rierea propriu-zisă. Cu această o- 
cazie se stabileşte situaţia în care 
se găsesc bunurile materiale ale 
C.A.P., se propun la casare şi scoa
tere din inventar bunurile care nu 
mai sínt folositoare procesului de 
producţie ca urmare a uzurii lor 
înaintate. Trebuie însă să se facă 
deosebirea între bunurile care au 
devenit improprii procesului de 
producţie ca urmare a uzurii şi 
cele care s-au degradat din vina 
acelora care le-au utilizat sau păs
trat. Pentru acestea din urmă vor 

fi traşi la răspun
dere cei vinovaţi, 
în sensul de a fi 
obligaţi, să le re
dea procesului de 
producţie.

In cea de-a treia etapă se vor 
pune de acord cele constatate pe 
teren cu evidenţa contabilă. Desi
gur, pentru aceasta este necesar 
ca evidenţa contabilă să fie adusă 
la zi, în sensul de a se înregistra 
toate documentele primare, după 
care se vor stabili diferenţele, in- 
sistîndu-se mai ales asupra cauze
lor care le-au determinat.

— în cc stadiu se află a- 
ceastă acţiune?

— După ce, în prealabil, toţi 
contabilii şefi au fost instruiţi cu 
problemele privind încheierea a- 
nului financiar, s-a trecut în fie
care unitate la organizarea activi
tăţii de inventariere. In majori
tatea cooperativelor agricole s-a 
desfăşurat prima fază, treeîndu-se 
deja la inventarierea propriu-zisă. 
Aş putea cita aici seriozitatea cu 
care a fost privită această pro
blemă în cooperativele agricole 
din Miercurea Sibiului, Valea Vii
lor, Sibiu, Şeica Mică şi în altele.

— Cum este controlată şi 
fi îndrumată acţiunea de inven- 
f  tariere?

— Din punct de vedere tehnic, 
inventarierea este îndrumată ne
mijlocit de către Direcţia agricolă 
judeţeană. Uniunea judeţeană a 
cooperativelor agricole de produc
ţie sprijină activitatea din punct 
de vedere organizatoric, prin in
structorii teritoriali care au primit 
sarcini precise în acest sens.

Pentru buna desfăşurare a tutu
ror lucrărilor privind încheierea 
anului financiar şi întocmirea pla
nului pe 1970, sarcini importante 
revin factorilor de răspundere, în- 
ţelegînd aici consiliile de condu
cere, comisiile de revizie şi servi
ciul de contabilitate care trebuie 
să vegheze cu toată răspunderea 
ca aceste lucrări să se desfăşoare 
în conformitate cu instrucţiunile 
primite.

P. BADEA
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Cititorule cu gîndul bun şi 
cugetul curat, ascultă-mâ!

Ascultă-mă şi urmează-mă 
puţin printr-o anumită parte a 
Sibiului. Mai precis, de la 
„Bulevard“ în jos. Şi spune-mi: 
nu te impresionează, nu te in
cintă marea risipă de gust, fan
tezie şi imaginaţie prin care se 
prezintă trecătorului, Teatrul de 
stat?

Cu toate că nu e o clădire 
din cale afară de arătoasă, pri

veşte: se poate vedea de la ze
ce poşte că regizorii, scenogra
fii, electricienii etc. etc. au des
făşurat o adevărată întrecere 
pentru a-i aşeza pe frontispiciu 
acea minunată firmă care ates
tă că aici e teatru şi nu altce
va; au depus o uriaşă muncă 
pentru a confecţiona şi a etala 
cu atîta ingeniozitate acele mi
nunate panouri pe care sínt a- 
şezate cu atîta pricepere pro
gramele;^ pentru a crea acea 
ambianţă, acel cadru care.

II.
Cititorule, cu gîndul bun şi 

cugetul curat, ascultă-mă!
Ascultă-mă şi crede-mă! Ni

mic din ceea ce am spus mai 
sus nu-i adevărat.

Dacă nu crezi, fă bine treci 
pe acolo şi convinge-te.

Aşa cum, roşind, m-am con
vins şi eu (pentru a cîta oară?) 
înţr-una din serile trecute când, 
plimbîndu-mă prin faţa teatru- 
lui cu un ziarist polonez, oas- 
petele a exclamat: dar., .  bi
ne. . .  domnule... parcă-i o clă
dire pustie!!

Ş> (gogilţ!) < am înghiţit gă-
luşca.

Cu toate că nu era şi n-ar fi 
rău s-o-nghită alţii.. ,

SP. FIR U
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Instantaneu cultural la Păltiniş

d e
In cooperativele agricole de pro

ducţie din judeţul nostru are loc, 
în prezent, inventarierea mijloace
lor de producţie. In legătură cu 
această problemă ne-am adresat 
tovarăşului Cornel Popescu, vice
preşedinte al Uniunii judeţene a 
cooperativelor agricole de produc
ţie, cu rugămintea de a preciza 
cîteva aspecte legate de organiza
rea şi desfăşurarea acestei activi
tăţi.

— Ce scop are inventarie
rea de sfîrşit de an?

— In principal, asigurarea unei 
baze corespunzătoare de pornire 
în organizarea muncii şi a produc
ţiei în cooperati
vele agricole pen
tru anul viitor.
Prin această ac
ţiune se urmăreş
te verificarea e- 
xistenţei bunurilor materiale, sta
rea lor, păstrarea şi conservarea 
corespunzătoare a acestora. Inven
tarierea constituie şi un mijloc de 
control al gestiunilor şi dé punere 
de acord a acestora cu evidenţa 
contabilă. In cazul constatării u- 
nor lipsuri, comisiile de inventa
riere şi de revizie au obligaţia de 
a cerceta cauzele şi de a da su
gestii consiliilor de conducere asu
pra măsurilor concrete ce se im
pun a fi luate pentru redresarea 
situaţiei.

— Care sínt criteriile ce 
ji stau la baza desfăşurării in
i ' ' '  ventarierii?

— Această acţiune se desfăşoară 
în trei mari etape. In prima etapă 
se depozitează, sortează şi aran
jează în magazii bunurile mate
riale, se aduce la zi evidenţa ges
tionară şi se formează comisiile de 
inventariere. La instruirea care s-a 
ţinut în 2 decembrie s-a atras a- 
tenţia preşedinţilor şi aparatului 
Uniunii judeţene asupra modului 
cum trebuie să se organizeze ac
ţiunea de inventariere, subliniin- 
du-se importanţa formării corn isii-

Realizări la Cristian
Printre realizările pe plan gos

podăresc de la Cristian se numără 
şi eîteva obiective mai impor
tante, cum ar fi: construirea unei 
remize pentru pompieri, o pasarelă 
din lemn, de 45 m, peste rîul Ci- 
bin, repararea îndiguirilor, în cir
cumscripţiile 20 şi 21. In prezent 
se lucrează la o nouă pasarelă, 
din beton, al cărei deviz se ridică 
la 151 000 lei.

Este sta ţiu n ea  climaterică o gazdă primitoare?
Cu activitate permanentă, Sn 

toate anotimprile — prin pitores
cul aşezării şi împrejurimile ade
menitoare — staţiunea Păltiniş 
poartă deschisă spre culmile al
pine atîtor turişti, din ţară şi stră
inătate, este, totodată, încorporată 
de peste zece ani îp sistemul ca
selor de odihnă ale U.G.S.R., găz
duind mii de oameni ai muncii 
care îşi petrec concediul în splen
didele vile, amenajate şi reamena- 
ijate continuu la nivelul celui mai 
modern confort.

D ar. . .
’ Dacă, după cîteva zile petrecute 
sedentar, încerci unele contacte de 
activizare culturală sau sportiva 
prin cluburile staţiunii, ei revela
ţia unor rămâneri în urmă fla
grante a acestora faţă de progresul 
social-economic obţinut în ansam
blul aşezării.

Situat în centrul staţiunii, clu
bul nr. 1, clădire improprie scopu
lui, este de fapt o sală de spec
tacole cu vreo 150 de scaune şi o 
scenă rudimentară; un hol, din 
care ai acces la această sală şi la 
alte două încăperi mici: una din 
ele păstrează, la temperatură fri
gorifică, biblioteca ticsită, împre
ună cu o masă (care strangulează 
în plus spaţiul), pe care sínt de
pozitate vrafuri de ziare şi reviste 
(fără a fi adunate în colecţii bro
şate); cealaltă — sala de lectură ■ 
m  2—3 fotolii şi vreo două mese 
unde, intr-o atmosferă neospita- 
fieră, poţi, concesiv, consulta pu
blicaţiile cotidiene dar, întotdea
una cu o zi întirziere.

Baraca în care este instalat 
clubul nr. 2 adăposteşte două

Caracteristicile economiei noas
tre socialiste impun folosirea con
tractului economic ca principal 
mijloc de legătură între producător 
şi consumator. Perfectarea con
tractelor din timp, pînă în cele 
mai mici detalii, constituie o con
diţie esenţială obligatorie oricărei 
întreprinderi. Avînd în vedere a- 
ceste considerente ne-am propus o 
scurtă analiză, încercînd a afla 
care este stadiul asigurării cu con
tracte ia două întreprinderi si- 
biene. Este vorba de „13 Decem
brie“ şi „Republica“

La ora actuală contractele eco
nomice ar fi trebuit definitivate 
de mult. Cind spunem asta ne re
ferim la două aspecte: a) decem
brie fiind ultima lună a anului, 
impune concentrarea tuturor for
ţelor in direcţia achitării sarcini- 
ior de plan de pe anul în curs şi 
b) avind în vedere că trimestrul I 
al anului următor începe cu 1 ia
nuarie, e necesară pregătirea şi 
chiar lansarea în producţie a pro
duselor cu ciclu de fabricaţie mai 
îndelungat. Şi totuşi. . .

Privită global, situaţia ar părea 
mulţumitoare. Punctul nevralgic 
insă e comun celor două între
prinderi. „Călcîiul lui Achile“ e 
piaţa externă. Nu că n-ar avea 
ce livra, nu! Dar nu se ştie cui 
încă şi în ce cantităţi! Dar, să le 
luăm pe rînd:

La „13 Decembrie“ producţia 
trimestrului I din 1970 are asi
gurată desfacerea, contractele eco
nomice fiind încheiate. Asigurarea 
este făcută doar pentru trimes
trul I al anului 1970 deoarece in
tervine caracterul sezonier specific 
industriei uşoare de încheiere a 
contractelor. Principalii beneficiari 
interni sínt: bazele I.C.R.T.I. şi 
I.C.R.M.

Cu I.C.R.M. s-a încheiat contrac
tul diferenţiat: la articol de sport- 
valize — pentru tot anul, iar la 
produsele de papetărie beneficiarul 
şi-a rezervat semestrul II, urmînd 
a comunica ulterior pretenţiile. 
Aceasta deoarece intervine sezonul 
şcolar cu schimbările cantitative 
ale sortimentelor. Cu bazele 
I.C.R.T.I. contractele sínt perfec
tate doar pe două trimestre (IV — 
1969 şi I 1970).

La „Republica“ contractele pen
tru fondul pieţii interne sínt per
fectate mai ales că principalul be-

Niţă, nu ne surprinde lincezeala 
cultural-artistică a staţiunii.

Poate că o grijă sporită pentru 
staţiunile din judeţul nostru este 
o cerinţă acută!

GEORGE STOICESCU

nefieiar este judeţul Sibiu, cu or
ganele comerciale specializate.

Dacă aceasta este situaţia con
tractelor pentru piaţa internă, pro- 
blema lansării în producţie — pro
blemă indisolubil legată de cea a 
contractelor ce facilitează onora
rea la timp a lor — întîmpină 
încă greutăţi. Continuă încă fe
nomenul negativ ce se manifestă 
de ani şi ani al aprovizionării cu 
materiale: lansarea este depen
dentă de aprovizionare. O aprovi
zionare neritmică îngreunează mult 
lansarea -— şi de aici complicaţii 
multiple.

O altă problemă o ridică trans
portul produselor fabricii la be
neficiar: mijloacele de expediere 
sínt deficitare atît la „13 Decem
brie“ cit şi la „Republica“. La a- 
ceasta din urmă, deşi acum se 
află în stadiul perfectării contrac
tul de transport cu I.E.C. — C.F.R., 
nu l-a semnat încă deoarece nu i 
se asigură mijloace de expediţie 
necesare. Mobila avînd volum 
mare, dar nu şi greutate, nu con
vine I.E.C.-ului — C.F.R. să o 
transporte deoarece, indirect, nu-şi

realizează indicatorul tonă pe osie. 
La fel se întâmplă şi cu mijloacele 
de camionaj. Cu toată propunerea 
şi planificarea zilnică, I.E.C.-ul 
ignorează sistematic realizarea 
transportului. în faţa acestei si
tuaţii, atît „13 Decembrie“ cit şi 
„Republica“ au apelat la organele 
competente pentru mărirea numă
rului de containere şi, respectiv, 
acceptarea transportului mobilei de 
către I.E.C. — astfel incit expe
diţia mărfurilor să nu se mai facă 
ocazional sau empiric (cum adesea 
s-a întîmplat), ştiind doar că a- 
ceasta dăunează termenului de li
vrare, ducînd chiar la nesiguranţa 
livrării.

Cum producţia nu e destinată 
doar fondului pieţii interne, ci şi 
externe, spuneam mai sus că la 
acest capitol situaţia este critică. 
Sintern in decembrie şi încă nu 
s-a perfectat nici un contract cu 
vreun beneficiar extern pentru 
1970. Şi anul acesta se recurge la 
metodologia practicată de-a lun-

(Gontinuare în pas a IT-al 
V. BARBU

Staţie modernă
de spălat

Staţia Auto-service din Sibiu 
(Şoseaua Alba-Iulia) a fost dotată 
cu o modernă maşină de spălat pe 
bază de fişe. Ea va fi pusă in 
funcţiune la începutul lunii mar
tie. Avantajele ei constau în fap
tul că posesorul maşinii poate 
să-şi spele singur autovehiculul 
iar viteza de spălare este mărită.

INFORMAŢIIINFORMAŢII
pe De la fabrica 

» 1 3
Decembrie“

De curînd la fabrica „13 De
cembrie“ din Sibiu, a fost ter
minată o nouă clădire pentru 
secţia de marochinărie. Aici, 
în 1970, se vor produce peste 
un milion de articole. Pentru 
realizarea acestei producţii, în 
noul local, s-au montat patru 
benzi cu deservire automată a 
locurilor de muncă şi două 
benzi rulante pentru confecţio
nat geamantane si serviete.

u l i ţă “

Noi exponate de artizanat
In standurile „Ex

poziţiei meşteşugu
rilor artistice“ ce a- 
parţine cooperativei 
„Arta Sibiului“ pot 
fi găsite în această 
Lună a cadourilor, o

serie de noi produ
se. Amintim felici
tările cu ocazia A- 
nului nou, în şase 
modele, într-o fru
moasă execuţie 
plastică, poşetuţele 
din piele de că

prioară, pentru copii 
fularele bărbăteşti 
din lină, de dimen
siunile 130/30 cm şi 
covoarele „Miha- 
ela“ lucrate la Cis- 
nădie ce se vînd la 
metru pătrat.

Duminică, 14 decembrie a. c. va avea loc în sala clubului 
„Independenţa“ un spectacol dat de elevii de la Casa pionieri
lor din Sibiu. Prima parte a spectacolului va fi susţinută de 
formaţia de chitare electrice, melodiile interpretate avînd ca 
tematică iarna, iar cea de-a doua parte va cuprinde baletul 
„Iarna pe uliţă“ în coregrafia profesoarei Virginia Manoilescu.

C. L.

Noul hotel Trotuş din oraşul 
Gh. Gheorghiu-Dej oferă turiş

tilor tot confortul

Cu planul 
anual realizat 

la toţi 
indicatorii

Colectivul de muncă al coo
perativei „Tehnica nouă“ din 
Sibiu anunţă îndeplinirea sar
cinilor de plan la livrările că
tre fondul pieţii pe data de 1 
decembrie, iar la valoarea pro
ducţiei marfă pe 6 decembrie, 
în zilele care ne mai despart de 
sfîrşitul anului harnicii munci
tori de aici preconizează să ob
ţină peste plan o producţie 
marfă de 1 070 000 lei, livrări 
către fondul pieţii în valoare 
de 370 000 lei şi încasări de la 
populaţie de 100 000 lei. Re
zultatele obţinute au permis şi 
îndeplinirea integrală a angaja
mentelor anuale asumate în în
trecerea socialistă.
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S t ă p î n e l e  r a z e l o r  a l b eI
I  „11 Iunie“ — unitatea 
Ş care poartă numele unui 
Ş act esenţial al revoluţiei 
Ş noastre — e sora cea mai 
Ş mică dintre „trei mari“ 
Ş cisnădieni. Căci Citex 
Ş (cum sună emblema renu- 
ţ  mitelor covoare) şi „Mă- 
$ tasea . . . “ o întrec de pu- 
§ ţin. Asta nu poate însem- 

întru
^ hărnicia 
§ Dovezi? Fie

oamenilor

nită din adîncurile necu
prinsului.

. . .  Secţia a IlI-a, con
dusă de Iosif Tatu, cu 
sutele-i de războaie stă- 
pinite de muncitoare ca
re le impun dansul de
cent al eficienţei.

Tînărul care ne însoţeş
te se numeşte Seidel Hu
bert Arwin. Pare încă un 
novice. Nu ştiu de ce îmi 
vine în ; minte un vînător 
din aceia trecuţi în stam
pele flamande. Poate pen
tru nume. Poate pentru 
jovialitate. Şi totuşi e 
maistru de schimb şi con
stat „că-i la el acasă“ a- 
tunci cind îmi prezintă în 
două vorbe pe una ori 
alta dintre ţesătoare.

„Uite aceea din stingă 
e Suzana Cîndea. A pri
mit medalia jubiliară pen
tru cinci ani cit s-a men

ţinut în frunte . . . “. Su- 
zana Cîndea. Date biogra
fice: de-o simplitate dez
armantă (acum nouă ani 
intra pe poarta fabricii 
dornică să muncească. S-a

Carnet de reporter
calificat la locul de mun
că. I-a plăcut mult să-şi 
odihnească privirea pe 
zborul jucăuş al fibrelor 
mătăsoase şi elastiefe. Le-a 
îngrijit ca pe nişte biju
terii din spumă fragilă şi 
le-a reînodat mersul ve
ghind la continuitate. Ni
mic altceva. Doar că de 
atunci, an de an, din ma
nile ei au ieşit ţesături 
mai frumoase decît din 
aşteptarea legendară a 
Penelopei ...).

şi ceea ce 
§ trece, lună de lună, tri- 
$ mestru de trimestru, de 
§ realizarea plină ochi: una 
§ şută la sută.
§ Cine sínt protagoniştii?
§ Mulţi dintre cei ce stă- 
$ pînesc mişcările aparent 
§ dezordonate ale sutelor de 
Ş războaie. Marea lor ma- 

joritate, femei cu mina 
§ uşoară, mîngîioasă, • stră-
§ bat' firul elastic şi sensi- __________ „_______r __ _T„ r ___  —„ ___
5 bil asemeni unei raze ve- tru cinci ani cit s-a men- Penelopei ...). războaielor şi glasul aşe- VICTÖR DOMŞA ţ
st

Secrete? Nu sínt. Pur 
şi simplu n a  Dacă riu 
cumva faptul de a nu fa
ce altceva decît a veghea. 
Adică a nu te plimba, a 
cîntări cu privirea şi cu 
simţul înăscut al mun
citorului gtăpîn al mate
riei cu care lucrează —, 
grosimea, rezistenţa, tă
ria, elasticitatea firului. Şi 
a-1 supraveghea în curge- 
rea-i de iezer blind, as
cultător.

„De ce nu-şi fac unele 
ţesătoare planul, Suzana 
Cîndea?“. Simplu. Au 
prea mult timp. Chiar şi 
pentru poveşti şi discuţii. 
Incit cad în grabă şi ne
atenţie. In loc de calm, 
de grijă, de calm, de 
calm . . .

îmi sună incă-n aminti
re duduitul continuu al 
războaielor şi glasul aşe

zat al femeii aceleia ti- $ 
nere. Un glas unduind, ca Ş 
firul alb, linişti siderale,, § 
Un glas revelînd linişti Ş 
interioare de-o impresio- $ 
nantă limpezime. Cite, ca § 
Suzana, nu fac din coti- §
dianul muncii un modus § 
vivendi revelînd intense $ 
amplitudini' ale conştiin- § 
ţei civice? Şi între sute Ş 
dé canele, izvoare ale fi- § 
rului pufos, veghea lor e Ş 
curo;™ materializînd în 5

J
Tălmaciu, Elisabeta Toa- Ş 

din S>

suveica
pînza fină ceva din liniş- ^ 
tea alb-odihniţoare a su- i  
fletului lor. Ca ea

der, Maria Serafim.
Femei frumoase 

curgerea şuvoiului cro- § 
matic al străzii animate, § 
sînteţi datoare 
Cîndea . . .

Suzanei ^I
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Micro- 
foiletoane

Cu viteza 
luminii

Urme pe zăpadă. Pe o ză
padă la fe l de reală ca şi fap- 
tele pe care le vo m  reda. Ur
m ele  de care vorbeam  au fost 
depistate pe şoseaua A lţîn a  — 
Sibiu . Un om  aleargă de vreo  
trei săptăm îni pe acest drum . 
Face naveta? N u . Duce mesaje. 
Cu v iteza  lum in ii. Vă im aginaţi 
că n u  m i-a  fo s t tocm ai uşor să 
am  o discuţie cu  u n  asemenea  
personaj. In  răstim pul cit de
păşea u n  au tobuz al regulatei 
şi serioasei curse A gnita  — S i
biu, am  reuşit să-i adresez cî- 
teva  întrebări la  care am  obţi
n u t şi răspunsuri.

— E o m eserie  serioasă a- 
ceasta, alergătura de cursă lu n 
gă ?

— Formidabilă.
— C um  ai reuşit să-ţi faci 

rost de o asem enea slujbă?
— Prin  bunăvoinţa tovarăşu

lui in g in er L iv iu  Burducea, di
rector al D irecţiei judeţene de 
poştă şi telecom unicaţii.

— l i  eşti nepo t sau văr de 
soacră?

N ici una, nici alta, sau nici 
unul, nici a ltul. Dar au nevoie  
de m ine. Cine m ai aleargă a- 
cum  cu v iteza  lum inii?

— Ş i ce m esa j duci la Sibiu?
— Tovarăşul L auren ţiu  Schopp, 

preşedintele  cooperativei agri
cole d in  A lţîn a  vorbeşte cu „uj- 
capul“ la te le fon .

—  Şi?
— Eu ţin  loc de telefon. Duc 

vorbele d in  S ib iu  în  A lţîna  şi 
viceversa.

— Vasăzică eşti angajat de 
P.T .T .R . ca locţiitor de telefon.

— Exact.
, N -ar f i  m ai sim plu  să se in 

staleze te le fonu l la sediul 
C.A.P. A lţîna , conform  notei de 
comandă?

— Ba da. Probabil că a in 
terven it însă „problema renta
bilită ţii“', iar D irecţia judeţeană  
am in tită  o f i  constatat că e mai 
rentabil să m ă angajeze pe m i
ne decit să instaleze telefonul.

N u  m i-am  p u tu t opri în tre
barea: oare chiar aşa să fie?

GH. GRAMTER

Hipodrom. 
Atenţie!

Cartierul acesta, durat plnă  
la stadiul actual de im portantă  
aglomerare de case, oameni, 
problem e, pasiuni, bucurii şi 
necazuri, începe să-şi scrie i s 
toria. O istorie consem nînd pre
zen ţe  deja v izib ile  în  proble
m atica S ib iu lu i. M ai ales că pe 
funda lu l preocupării apreciate 
a edililor, a organelor locale 
spre a crea condiţii de gust şi 
arm onie în  v ie ţu irea  diurnă (şi 
nocturnă) se sem nalează deja  
co lţişo a re "  reclam înd ncajun- 
gere. A r  fi, bunăoară, cozile din  
m agazinul alim entar, I.L.P, şi 
lapte to t m ai dese şi m ai ».. 
substanţiale, ar m ai f i  autobu
zele ades supraîncărcate, ar m ai
fi...

Dar nu cu acestea v re m  sa 
re ţin em  atenţia.

De o vrem e încoace to t mai 
dese grupuri de tineri um blînd  
de ici-colo. Cu cite pu ţină  ori 
m ai m u ltă  gălăgie. Cu priv iri şi 
a titud in i m ai m u lt ori m ai p u 
ţin  sfidătoare. Cu vizib ile  ori 
m ai p u ţin  v izib ile  im pulsuri 
spre scandal şi ceartă. Deocam
dată s ín t rare situaţiile în  care 
au a se p lînge cei ce-i petrec  
m ira ţi cu privirea  , , „

Dar, cine ştie?
P en tru  că, la o sesiune a 

C onsiliului popular m unicipal, 
depu ta tu l d in  partea locului 
consem na această problem ă ce- 
rînd sprijinu l celor în  drept 
p en tru  a se preven i ceea ce e 
de p reven it încă. P en tru  că, in 
tr -u n  articol apărut în  ziarul 
nostru , se spunea că prin tre „cei 
5 d in  canal“ doi erau de prin  
partea locului.

P en tru  că locatarii un u i bloc 
(31) sem nalează dispariţia unor I 
tablouri aranjate pe pereţii din  
hol.

Ş l pen tru  că H ipodrom ul, du 
rat ptnă la stadiul actual, de 
case, problem e, pasiuni, bucurii, 
aglomerare um ană tin zînd  a-şi 
defin i o problem atică proprie, 
credem  n im erit a atrage a ten
ţia  organelor locale că este n e 
cesară d in  parte-le o m ai v iz i
bilă recep tivita te , iar d in  a m i
liţie i m ai activă prezenţă.

Un sim plu  sem nal de pe u r
ma luării căruia în  seamă nu  
are a pierde n im eni. D impo
trivă  . . ,

V. DOREA

V _____ J

C.P.L Sibiu — Secţia încălţăminte. Primele operaţii la banda cu deservire automată

Alpinismul sib ian  
îşi reafirmă ex is ten ta

Zilele trecute am stat de vorbă 
cu tovarăşul Torna Boerescu, an
trenor la secţiile de alpinism 
C.F.R. Sibiu şi Voinţa Sibiu şi 
conducătorul echipei Salvamont 
Sibiu. Iată pe scurt cîteva din 
problemele ce au făcut obiectul 
interviului nostru.

— Se poate vorbi de o tradiţie 
sibiană în domeniul alpinismului?

— Cu cîţiva ani în urmă Sibiul 
a dat alpinişti de valoare cum au 
fost Marga Thomae şi Iosif Schnei
der, care candidau pentru catego
ria maestru. H. Hamrich, G. 
Wachsmann, şi H. Fabritius esca
ladau, pentru categoria întîi, su
perlativul traseelor alpine din ţara 
noastră: „Fisura albastră“ din ma
sivul Bucegi, de gradul 6 A. Re
zultatele în campionatele naţio
nale au fost bune. Marga Thomae, 
Erika Schneider, H. Hannich, I. 
Schneider, componenţi ai lotului 
Flamura roşie au reuşit să ocupe 
locul doi pe ţară în anul 1957, 
concurînd în masivul Piatra Mare. 
In 1968, din iniţiativa tovarăşului 
ing. Nicolae Preoteasa, cu sprijinul 
puternic al asociaţiei sportive 
C.F.R. Sibiu şi sub îndrumarea 
C.J.E.F.S. a luat fiinţă secţia de 
alpinism C.F.R. Sibiu.

— O dată realizată „legătura în 
coardă“ dintre alpinismul sibian al 
anilor '56—'62, cu cel al anului 
1968, despre ce realizări recente 
ne puteţi vorbi?

— Dacă ne-am hotărît să repu
nem în drepturi aici, lîngă cei mai 
înalţi munţi din ţară, acest sport

al curajului, însemnează că vom 
căuta să extindem sfera activităţii 
noastre. De fapt, alături de secţia 
de alpinism C.F.R., din iniţiativa 
U.J.C.M. Sibiu a fost reactivată şi 
secţia de alpinism din cadrul clu
bului Voinţa.

— Aţi putea să ne vorbiţi ceva 
mai „la obiect“ despre alpinism şi 
alpiniştii activi ai acestor secţii?

Interviul nostru
—• Cele două secţii se compun 

din 8 sportivi. Aceştia sínt: A. 
Meitzer, E. Schneider, L. Miu, S. 
Mayerbüchler, D. Ungar, I. Gri- 
gore, G. Wachsmann şi L Rotaru.

Activitatea noastră a început cu 
participarea unei echipe de trei la 
„Alpiniada universitară de iarnă“ 
în masivul Bucegi. In cursul verii, 
în masivele Piatra Craiului, Bu
cegi, Făgăraşului, Piatra Mare şi 
la Cheile Turzii s-au escaladat 22 
de trasee, începînd cu gradul II A, 
pînă la gradul IV B, în care cei 
opt alpinişti au participat la 72 de 
escalade. Prin aceste probe ei şi-au 
realizat turele de clasificare de 
vară pentru categoria a IlI-a, iac 
A. Meitzer, D. Ungar şi G. Wachs- 
mann au îndeplinit şi turele de 
vară pentru categoria a Il-a.

— Cum vă pregătiţi pentru se
zonul de iarnă?

— In completarea turelor de 
clasificare fiecare dintre cei opt 
sportivi se pregăteşte pentru par
ticiparea la „Alpiniada tineretului“, 
care va avea loc în masivul Ciu- 
ca.ş. Apoi o altă tură va consta din 
traversarea Pietrei Craiului şi a 
crestei Făgăraşilor de la Sîmbăta 
la Bilea.

— Ce relaţie se poate stabili în
tre activitatea dvs. şi echipele 
„Salvamont“?

— Toţi membrii secţiei de alpi
nism sínt şi componenţi ai echipei 
„Salvamont“ şi au luat parte la 
acţiunile din luna aprilie (de la 
Bilea au transportat un accidentat) 
şi din august (cînd din Valea Ar-

Ascensiune

paşa Mare s-a scos un accidentat 
mortal).

Activitatea formaţiilor „Salva
mont“, primind sprijinul Consiliu
lui popular municipal este din ce 
în ce mai bine organizată.

— Intenţii de viitor?
— Pentru 1970 ne propunem să 

mărim loturile sportivilor celor 
două secţii de alpinism, concomi
tent cu creşterea valorică a actua
lilor componenţi.

Interviu realizat de
V. cucu

R ein iio iţ i-y a  ABONAMENTUL 

p en tru  a n u l 1970

la ziarul

TRIBUNA SIBIULUI99
99

Abonaméntele se  primesc la toate oficiile şi 
agenţiile P.T.T.R. de la oraşe şi sate, factorii 
poştali, difuzorii de presă din întreprinderi, 
instituţii, şcoli etc., precum şi la chioşcuri 

de difuzare a presei.

T oI îeF
J URI DI C
NEGRU MARIA — fabrica 

„Dumbrava“ Sibiu. In confor
mitate cu art. 91 din Codul 
muncii, femeia cu copil pînă la 
9 luni nu poate fi repartizată 
să lucreze în schimb de noapte. 
Dacă alăptează pînă la 1 an, de 
asemenea. Chiar dacă nu alăp
tează, potrivit alin. 1 din acest 
articol, repartizarea în schimb 
de noapte se poate face numai 
temporar şi în condiţiile stabi
lite prin act normativ, pentru 
cazuri excepţionale, pe care u- 
nitatea trebuie să le dovedeas
că. Programul de lucru pentru 
schimbul de zi este de 6 ore 
pînă la vîrsta de 9 luni a copi
lului. Peste această vîrstă, pro
gramul redus se poate acorda 
pentru îngrijirea copilului pînă 
fa 2 ani, numai cu avizul me
dicului unităţii. In aceste ca
zuri plata celor 2 ore se face 
din fondul de asigurări sociale, 
pe bază de certificat medical 
tip.

STOICA VICTORIA — Si
biu, Hipodrom, bloc 8, ap. 14.
In cazul dv. — desfacerea con
tractului de muncă de la balas
tiera Sebeş-Olt, pe temeiul art. 
20 lit. b. din Codul muncii — 
trebuie să cereţi unităţii tute
lare (persoana juridică) din 
Braşov să vă precizeze actul 
normativ în baza căruia a ope
rat reducerea de personal şi da
că hotărîrea respectivă face tri
miterea la drepturile băneşti 
pentru 3 luni (sau pînă la re
încadrare în acest interval) pre
văzute de art. 3 din H.C.M. 
1874/1969 şi care se acordă nu
mai în condiţiile art. 7 din a- 
ceastă hotărîre. In situaţia că 
explicaţia cerută vi se refuză, 
sau dacă, obţinînd informaţia 
(verificată pentru verocitate), 
că actul normativ prevede a- 
cest drept şi vă este refuzat, 
vă puteţi adresa comisiei de 
judecată.

B. I. MIROSLAV — Sibiu.
Potrivit art. 5 lit. c din Hotă- 
î-îrea Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu nr. 7/1969, se 
permite ţinerea unui cîine de 
pază într-o curte, indiferent de 
numărul familiilor locatare şi 
indiferent cine este proprieta
rul. Locul de plasare (legat) fa
ţă de uşa altor locatari trebuie 
să fie „rezonabil“, pentru a- 
ceasta nefiind prevăzută o a- 
numită distanţă. Notăm că ho
tărîrea respectivă — ca de alt
fel toate hotărîrile consiliului 
popular — a fost afişată la 
timpul său în locuri publice de 
afişaj, de unde cetăţenii se pot 
informa direct în asemenea pro
bleme.

TRINCU ŞTEFAN — Turnu 
Roşu. Pentru încasarea creanţei 
dv. de 4 371,70 lei stabilită prin 
sentinţa nr. 2327/1968 a Jude
cătoriei Băileşti, trebuie să por
niţi execuţia silită prin execu
torul judecătoresc de la acea 
instanţă. In acest scop trebuie 
să depuneţi cerere de execuţie 
însoţită de copia sentinţei in
vestită cu formulă executorie, 
cu cîte un exemplar în copie de 
pe sentinţă pentru fiecare de
bitor. Dacă datornicii sínt sa
lariaţi, puteţi cere urmărirea la 
judecătorie prin poprire pe ve
niturile din salariu.

Pentru aceste operaţiuni pu
teţi apela la serviciul unui a- 
vocat din colectiv şi este re
comandabil chiar să vă depla
saţi acolo. Cheltuielile de ur
mărire se vor putea recupera 
prin executorul judecătoresc.

GEORGE DAN 
 ̂ consilier juridic
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„Sfintui” din Dealul Cucului
S-a întîmplat la Cisnădie. 

Mai mulţi copii lipseau de la 
şcoală. Intr-una din zile s-a se
sizat de absenţa fiului său şi 
loan Bírta. Şi, dnd copilul i-a 
sosit acasă, l-a luat la între
bări.

— De ce n-ai fost astăzi la 
şcoală?

— Păi , . .
— Pe unde mi-ai umblat?
— Am fost . , ,  am fost la 

„moşulică“.
— Cine-i moşulică ásta?
—■ Un om bun . . .
In aceeaşi zi, loan Bírta şi-a 

luat copilul de mînă şi, împre
ună cu cîteva femei, s-au de
plasat în „Dealul Cucului“, un 
loc între Cisnădie şi Gisnădioa- 
ra. Aici, într-un bordei săpat 
în pămînt, l-au găsit pe „moşu
lică“ înconjurat de vreo 10 co
pii. Dar cine este „moşulică“ ? 
Nimeni altul decit loan Albu 
de loc din Răşinari, om de vreo 
56 de ani. Prin urmare nu e 
nici pe departe moşulică. Ar 
putea lucra, dar nu-i place 
muncă. Cînd în aprilie 1969 a 
fost eliberat din închisoare, i-a 
venit ideea să se „sfinţească“. 
Pentru aceasta însă îi trebuia 
un bordei. L-a găsit în „Dealul 
Cucului“. „Credincioşi“ a găsit 
repede, printre femei şi unii 
copii. Au. fost găsiţi aici Alexe 
Bírta, elev la Şcoala generală

nr. 2 din Cisnădie, loan Grigo
rian — elev în clasa a VIII-a 
la aceeaşi şcoală, Nicolae Fle- 
schin, elev în clasa a Vl-a la 
Şcoala generală nr. 1, fraţii Ni
colae şi Gheorghe Ionescu, Nis- 
tor Toader, loan Bura şi alţii. 
Ce făceau aici? învăţau să se 
roage. „Sfîntul“ moşulică le ci

pentru care „moşulică“ trebuia 
să se roage. Redăm textul scris 
pe unele din ele. Pe un bileţel: 

Valeri şi Elena. Să le dea 
Dumnezeu înţelegere în casă şi 
să le ajute să aibă un copil. 
(„Moşulică“ însă, el însuşi şi-a 
părăsit soţia şi copiii). Pe un al
tul: „Dăm pentru iertarea de

Omul cu biblia
Relaţia şcoală-familie, inexistentă 
Ignoranţa—cauză a credinţei 

în neant ş i . . .
Unde duce prostia

tea din „Psaltirea prorocului şi 
împăratului David“, iar puştii 
ascultau cu gura căscată. Apoi, 
ca să le ajute Dumnezeu, îi 
trimitea să-i aducă lemne din 
pădure, mere de la fermă şi 
altele. Deci, imediat după ru
găciune îi învăţa să fure. Au 
fost găsite aici şi femei. In psal
tirea lui loan Albu s-au găsit 
o droaie de bileţele pe care era 
scris numele credinciosului (a 
se citi ignorantului) şi motivele

păcate şi „ruşinea“ pe care a 
făcut-o X“. Sau, o oarecare 
Maria îl imploră pe „moşulică“ 
să se roage ca „aceia care mi-au 
luat banii să nu aibă odihnă 
pînă nu-i aduc la locul lor“. 
S-au mai găsit şi bileţele de ge
nul următor: „Dumnezeu să-l în
drume pe Ion să se întoarcă la 
Maria“, „Pe Domnica s-o ajute 
Dumnezeu să reuşească la exa
men“. Şi alte prostii. Să nu mai 
vorbim de faptul că s-au găsit

liste întregi cu pomelnice. Fa
milii care-şi scriau numele pe 
bileţele şi-i plăteau lui „moşu
lică“ pentru pomelnic.

De ce?
Cum a fost cu putinţă ca un 

mare număr de copii de şcoală 
să ajungă la acest om? Deter
minarea cauzală nu poate fi de
cit una. Relaţia şcoală — fa
milie =  inexistentă. Este inad
misibil ca atunci cînd un copil 
lipseşte de la şcoală, dirigintele 
să nu-i anunţe pe părinţii a- 
cestuia. Şi invers. Părinţii tre
buie să se intereseze de frec
venţa copiilor lor şi mai ales de 
„prietenii“ pe care-i au aceştia. 
Munca dirigintelui, a şcolii in 
general, trebuie să meargă spre 
formarea unei concepţii ştiinţi
fice faţă de lume la elevi, spre 
o educaţie comunistă în totali
tate, iar părinţii să ajute şcoala 
în acest sens. Despre ceilalţi ce 
să mai spunem? Afirmăm cu 
tărie.

Oameni buni sau femei cum
secade ce sînteţi! La „moşulică“ 
v-a „minat" ignoranţa. Acest 
om nu e „sfînt“. A ieşit din pe
nitenciar doar de cîteva luni. 
Fusese condamnat pentru spe
culă.

ALEXANDRU GRAD
IOAN STREZA
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TIMPUL ,
Soarele răsare la 7 h şi 43 m 

şi apune la 16 h şi 36 m. Vreme 
schimbătoare cu cerul mai mult 
noros. Temporar vor cădea preci
pitaţii sub formă de ploaie, lapo- 
viţă şi ninsoare. Vîntul va sufla 
slab din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
între minus 2 şi zero grade, iar 
cele maxime vor oscila între 1 şi 
3 grade.

CINEMA
SIBIU. PACEÄ: Bern şi comisa

rul San Antonio (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
Corabia nebunilor, seriile I şi II 
(orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00); 
TINERETULUI: Atentatul de la 
Sarajevo (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Noul locatar (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00); INDE
PENDENŢA: Omul cu ordin de 
repartiţie (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ. PROGRESUL: Corabia 
nebunilor, seriile I şi II (orele 9,00; 
14,00; 17,00 şi 21,00); TINERETU
LUI: Bună ziua contesă (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Becket, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00 şi 20,00).

AGNITA. 8 MAI: A trăi pentru 
a trăi (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
2 0 ,0 0 ).

CISNĂDIE. POPULAR: Străin 
în casă (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
La dolce vita, seriile I şi II (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BAIj VIrst« Ingraţi (o*
rele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUIj Maraton (o* 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS. 23 AUGUST* 
Comedianţii, seriile I şi II (orei®
16.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
17.00 Emisiune în limba 

germană.
18.00 Pauză.
18,05 Cheia oraşului —• emisiune* 

concurs pentru tineret.
19.15 Telejurnalul de seară.
19.35 Reflector. Pe urmele emisiu

nilor din această săptămînă.
19,45 Tele-enciclopedia.
20,55 Film serial. Răzbunătorii. 

Taina negustorului de che
restea.

21.35 Dansul orelor.
22.15 Romantica. — Din lirica lui 

Cincinat Pavelescu; versuri 
ce i-au inspirat pe compozi
torii unor îndrăgite romanţe.

22,40 Telejurnalul de noapte. 
Telesport.

23.00 Parada vedetelor, 
închiderea emisiunii.

STADION
începînd de azi, ora 18 (cu con

tinuare mîine, ora 9), sala Metalul 
din Sibiu (lîngă stadionul Metalul) 
găzduieşte o interesantă competiţie 
de haltere, întrecere dotată cu 
„Cupa judeţului Sibiu“. La această 
competiţie participă halterofili de 
la Clujana Cluj, C.S.M. Sibiu şi 
Şcoala sportivă Şoimii Sibiu (ul
tima numai la individual).

Cadru din filmul „Vîrsta ingrată"

REZULTATELE EXTRAGERII LOTO, D IN  12 X II 1969
Extragerea I-a: 83, 16, 4, 44, 1, 56, 80, 75, 71, 81, 8, 52.
Fond premii pentru extragerea I-a : 495 240 lei.
Extragerea a Il-a: 37, 68, 11, 87.
Fond premii pentru extragerea a II-a: 269 661 lei.

Anul 1970 bate la u şă !
(Urmare din pag. I)
gul anilor: se rezervă o parte din 
capacitate special pentru export, 
există oameni calificaţi la mai 
multe sisteme de confecţii şi arti
cole diferite — oameni apţi de a 
executa orice ş i . . .  imediat, la 
faţa locului; cum a sosit comanda 
se adaptează pe profilul şi speci
ficul comenzii.

La „Republica" valoarea pro
ducţiei planificate pe trimestrul I 
1970 nu este încă acoperită de 
comenzi sau repartiţii (prin con
tracte). Întreprinderile de comerţ 
exterior specializate în produse 
lemnoase contractează cu benefi
ciarul extern, iar după aceea sta
bileşte ce întreprindere românească 
poate fabrica produsele solicitate 
sau dacă există capacitatea de a 
produce.

Şi uite aşa se trezeşte „Repu
blica“ în situaţia că trebuie să 
onoreze o comandă din Irlanda cu 
termen în luna ianuarie.

Cu toată bunăvoinţa colectivului 
acestei fabrici, nu ştim dacă sini 
sorţi de izbîndă din moment ce 
timpul tehnologic necesar produ
cerii comenzii depăşeşte termenul 
de livrare.

Sîntem la un pas de noul an. 
Continuăm a fi optimişti (la „13 
Decembrie“ e aşteptat tovarăşul 
director general, care e plecat în 
străinătate, în speranţa reuşitei de 
a încheia ceva contracte). Intrăm 
ca mîine în '70. Continuarea în 
ritm înalt a procesului de edifi
care a unei economii modeme ml 
se face peste noapte.

Regionala de căi ferate Braşov
A n u n ţ ă :

Ţinerea unor concursuri de admitere la Grupul şcolar 'de cali
ficare C.F.R. Braşov pentru următoarele şcoli:

—  şcoala Gr. II MC conductori bilete şi magazineri, lă 
data de 17 decembrie 1969.

— şcoala Gr. III M C de impiegaţi de mişcare, la data de 
18 decembrie 1969.
Durata şcolii Gr. II M C este de 6 luni.
Durata şcolii Gr. III M C este de 10 luni.

CONDIŢII DE ADMITERE:
Pentru şcoala Gr. II M C :

— studii: şcoala generală de 7 sau 8 ani;
— vîrsta: 20— 40 ani;
— stagiul militar satisfăcut.

Pentru şcoala Gr. III M C :
— studii: liceul cu sau fără examen de bacalaureat;
— vîrsta: 20— 40 ani;
— stagiul militar satisfăcut.

Pe timpul şcolii elevii primesc o  bursă de 700 lei (cei din afara 
cadrelor C.F.R.) sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (cei din 
cadrele C.F.R.), rechizite şi manuale, cazare gratuită în limita 
locurilor, masa la cantilnă contra cost, transportul gratuit pe 
C.F.R. la examenul de admitere şi o  dată pe lună la domiciliu.

Informaţii suplimentare se primesc de la secretariatul 
Grupului şcolar C.F.R. Braşov, str. Karl Marx, nr. 32, telefon  
C.F.R. nr. 560 şi la staţiile de cale ferată.

M I C A  P U B L I C I T A T E

Schimb locuinţă şi post învăţătoare Bucureşti—-Sibiu. Informaţii tele
fon 51 55 32 sau Turnişor, Şos. Alba lulia nr. 4 .

I
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Al Vl-lea Festival bienal 
de teatru de amatori
JÓ N  LUCA CARAGIALE”

Reproducem mai jos discuţia pe 
care am avut-o cu tov. Mihai Cri- 
şan, metodist cu probleme de tea
tru la Casa centrală a creaţiei 
populare, considerînd-o folositoare 
tuturor celor pe care evenimentul 
consemnat în titlu îi solicită.

— Ce obiective justifică organi
zarea periodică a acestui festival, 
devenit tradiţie importantă în miş
carea artistică de masă?

— In primul rînd, rolul stimu
lator pe care îl are fiecare con
curs, de orice fel ar fi acesta. 
Poate că aspectul numeric al for
maţiilor este mai puţin important, 
deşi nu este neglijabil. Dar des
coperirea unor interpreţi talentaţi, 
consolidarea formaţiilor existente, 
prezentarea unui număr sporit de 
spectacole la cămine culturale şi 
case de cultură, într-un cuvînt, o 
prezenţă cit mai activă a teatrului 
în ansamblul vieţii culturale la 
sate şi la oraşe este, credem, o 
problemă deosebit de importantă.

De altfel, această problemă 
poate fi privită şi din punctul de 
vedere al publicului. Obligativi
tatea prezentării unui număr spo
rit de spectacole (prevăzută de 
regulamentul festivalului) va con
tribui, fără îndoială, la formarea 
culturii teatrale a publicului, pen
tru că repertoriul va cuprinde 
piese valoroase ale dramaturgiei 
contemporane româneşti, moderne 
şi clasice şi ale dramaturgiei uni
versale.

în sfîrşit, sporul de calitate pe 
care îl vor realiza formaţiile se 
răsfrînge şi asupra interpreţilor, 
dar şi în ceea ce-i priveşte pe 
spectatori, pe de o parte prin va
lorificarea unor talente reale, pe 
de altă parte prin modalitatea su
perioară a educării estetice a ma
selor.

— Ce va aduce nou la capitolul 
organizatoric, festivalul, faţă de 
ediţiile precedente?

—• Sínt unele lucruri noi pre
văzute în actualul regulament; 
faţă de ediţiile anterioare, în pri
mul rînd o mai largă reunire de 
forţe în ceea ce-i priveşte pe or
ganizatori. Astfel, la cel de-al 
Vl-lea festival „I. L. Caragiale“ 
participă formaţii teatrale ale sin

dicatelor, ale aşezămintelor cultu
rale, cele care aparţin Uniunii Ti
neretului Comunist, Ministerului 
învăţămîntului precum şi formaţii 
teatrale din unităţi militare. Pe 
genuri, vor participa formaţii de 
teatru, formaţii de teatru folclo
ric, teatre populare de amatori, 
clasele de actorie ale şcolilor popu
lare de artă, colective de recita
luri de poezie, recitatori, inter
preţi individuali (cu scheciuri, mo- 
nologuri, pantomimă, cuplete etc.) 
Aşadar, este vorba de o compe
tiţie largă, cuprinzătoare, atît în 
ceea ce priveşte apartenenţa for
maţiilor, cît şi diversificarea mai 
precisă şi mai judicioasă a genu
rilor participante.

— Există noutăţi în formula de 
desfăşurare a festivalului?

— Şi organizarea etapelor de 
desfăşurare a festivalului este 
rezolvată pe noi principii. Festi
valul se va desfăşura după siste
mul stagiunii teatrale, începînd 
cu luna decembrie 1969 şi termi- 
nîndu-se în iunie 1970. Iată eta
pele acestei întreceri: a) Etapa de 
masă, între 15 decembrie 1969—1 
martie 1970, care nu are un carac
ter competitiv, fiind vorba de o 
perioadă în care se va insista pen
tru activizarea formaţiilor, pentru 
prezentarea cît mai multor spec
tacole, atît în mediul rural, cît şi 
în cel orăşenesc, b) Etapa compe- 
tiţională, la care formaţiile se pot 
înscrie în baza unei prealabile vi
zionări efectuate de comisia jude
ţeană a festivalului. Etapa compe- 
tiţională are o fază judeţeană care 
se desfăşoară între 1—31 martie 
1970 şi faza finală, organizată pe 
zone în perioada 20 mai—30 iunie 
1970. Centrele fazei finale vor fi 
stabilite ulterior, iar spectacolele 
vizionate de acelaşi juriu central, 
care se va deplasa în toate oraşele 
alese pentru faza finală.

— Vă rugăm să ne spuneţi cî- 
teva cuvinte despre repertoriul 
formaţiilor participante.

— Este greu să pronosticăm a- 
supra repertoriului pe care îl vor 
alege formaţiile, pentru că prefe
rinţele sínt, adesea, subiective şi 
pentru că nu se pot impune sau 
centraliza anumite categorii de

0 variantă sibiană a

„ M i o r i ţ e i ”
Cînd murgi de seară 
Uite cum coboară 
Prin pădurea rară 
Pe-o strimtă cărare 
Un cîrd mare de mioare 
Călcînd frunzele de fagi 
Minat de trei ciobănaşi.
Cel mai mic mergea de cirmă, 
Cei doi mari mergeau ’napoi 
Căci erau fraţi amîndoi.
Aşti doi fraţi se hotărau 
Pe cel mic să îl omoare 
Că are multe mioare.
Multe şi comute 
Că era ficior de munte.
Şi avea şi două căţele 
De nu erau pe sub stele. 
Ciobănaşul cel de cîrmă 
Le făcu un semn din mină:
— Abateţi cătră zăvoi 
C-aice-i umbră de noi 
Şi iarbă dulce de oi.
Foaie verde viore

Oile-n zăvoi sose,
După iarbă se-ntinde;
Luau vîrfu florilor 
Cum li’ datu’ oilor.
Ciobănaşul tinerel 
Era cam nezdrăvenel.

Prin mioare se lăsa 
La tovarăşi că mergea 
Din gură le cuvînta:
— Spuneţi fraţilor curat 
Ce vă sínt eu vinovat
De în gînd morţii m-aţi dat?

*

— Pe mini’ pămînt să nu
puneţi

Şi să puneţi iarbă dulce, 
Fluieraş în loc de cruce.
Cînd vîntul va şuiera 
Fluieru-mi va trăgăna 
Şi-mi va urla căţelele 
De vi-ţi urî zilele.

0 variantă sibiană a baladei

Colo-n vale-ntre fintîni 
Avea Corbea şepte stîni 
Şepte stîni, şepte perdele 
Munţii plini de viorele.
Azi îi luni şi mîne-i marţi 
Pleacă Corbea la Galaţi 
Să, ia sare la mioare 
Şi tărîţă la cîrlani 
Şi pistoale la ciobani;
Să ia sare la oiţă 
Şi rochie la băciţă.
Â fost luni şi a fost marţi 
S-a-ntors Corbea din Galaţi 
Cu sare pentru cîrlani 
şi pistoale la ciobani,
Cu sare pentru oiţă 
Si rochie la băciţă.

Venea Corbea tot venea 
Uni’ coteşte Dunărea 
Cu Fulga el se-ntîlnea.
Cu Fulga hoţ de noapte,
Hoţ ca Fulga nu se poate.

■»

Fulga rîzînd îi zicea:
— Hai noroc, nepoate Corbe!^
— Noroc bun, nepoate Fulgă !
— Da-o-aş dracu’ nepoţie 
Ştiu eu ce-ţi trebuie ţîe:
— Măi Fulguţă, om bărbat 
Din Tîrlă cînd am plecat 
O mioară ţi-am lăsat 
Şi-un berbece de frigare 
Că-i mai uşor la purtare.

Informator: Vasile Şoaită,
30 ani, cioban,
Miercurea Sibiului.
Culegător: Nicolae 

Gastone

piese. Repertoriul se alege în 
funcţie de o mulţime de factori şi 
singurii sfătuitori pot fi cei care 
îndrumă îndeaproape formaţiile în 
judeţe şi în localităţile respective.

— Cum sprijină concursul de 
creaţie „V. Alecsandri“ repertoriul 
formaţiilor teatrale de amatori?

—• Toate lucrările dramatice 
premiate şi reţinute de la con
cursul „V. Alecsandri“ se bucură 
de prioritate în planul de tipări
turi al Casei centrale a creaţiei 
populare. Adesea, aceste lucrări 
sínt analizate şi recenzate în presa 
centrală şi în revistele de speciali
tate, ceea ce presupune plasarea 
acestora în atenţia formaţiilor şi 
a instructorilor.

Iată deci că, în acest fel, piesele 
apreciate de juriul, concursului 
„V. Alecsandri“ ajung mai repede 
la îndemîna echipelor de teatru şi 
sínt comentate şi recomandate din 
primul moment, bucurîndu-se de 
un sistem preferenţial.

Discuţie consemnată de
RAREŞ CORNEA

Prezenţe sibiene
Intre 10 şi 21 decembrie, pe o 

serie de scene din Capitală, se 
desfăşoară faza finală a Festivalu
lui naţional de teatru. La el parti
cipă . colectivele artistice care au 
prezentat cele mai bune spectacole 
la fazele zonale ce s-au desfăşurat 
nu de mult în Timişoara, Cluj, 
Craiova, Iaşi, Braşov şi Bucureşti. 
După cum v-am mai informat, 
Teatrul de stat Sibiu, participant 
la faza de zonă de la Braşov, a 
fost promovat în faza finală a 
competiţiei cu tulburătoarea „come
die gravă“ a lui Alexandru Po- 
pescu — Croitorii cei mari din 
Valahia, pusă în scenă într-un 
spectacol excelent de artistul eme
rit Dan Nasta. Spectacolul sibian 
va fi prezentat juriului naţional 
şi publicului bucureştean mîine, 
la ora 20, în sala Comedia a Tea
trului Naţional „I. L. Caragiale“.

#

Manifestările culturale sibiene 
de specialitate cîştigă un tot mai 
larg interes în viaţa spirituală a 
ţării noastre, fiind comentate în 
diverse publicaţii de profil. Obiec
tul unei asemenea discuţii, purtate 
de mai mult timp în pagina pen
tru şcoală a României literare, 
este manualul pentru cl. a IX-a 
liceală, elaborat de 
fi Emil Giurgiu. Ideile subliniate 
prin intervenţiile din amintita pu
blicaţie sínt interesante, apreciind 
munca depusă şi contribuind la 
perfecţionarea activităţii celor doi 
ca autori didactici.

La aceeaşi rubrică de şcoală a 
hebdomadarului literar au publicşt 
articole bine argumentate profe
sorii sibieni Ilie Guţan şi George 
Nistor, colaboratori activi ai ziaru
lui nostru.

Programul de radio al săptăminii 
viitoare cuprinde şi două parti
cipări culturale sibiene. Miercuri, 
17 decembrie, la rubrica „Viaţa 
cărţilor“ (ora 9,30 — programul I), 
este înserată o anchetă printre 
scriitori sibieni pe tema „Relaţia 
creator-cititor“. Vineri, 19 decem
brie, în cadrul grupajului „Me
moria pămîntului românesc“ (ora 
9,30 — programul I), Nicolae Lupu, 
decanul Facultăţii de filologie şi 
istorie din Sibiu, va vorbi despre 
„Mărturii arheologice în muzeele 
din Transilvania“.

a -

O amplă expoziţie de icoane pe 
sticlă, pregătită de dr. Cornel Iri- 
mie, directorul Muzeului Bruken- 
thal, se află deschisă în aceste zile 
în Japonia. Expoziţia, formată din 
unicate aflate în colecţia muzeului 
sibian, urmează un itinerar inter
naţional de mare anvergură, po
posind pînă acum în Belgia, R.F. 
a Germaniei, Danemarca, Italia, 
Polonia, Finlanda, Suedia, Norve
gia şi Republica Democrată Ger
mană. In luna ianuarie expoziţia 
va fi deschisă în Berlinul Occi
dental.

Bucuria de a munci cu sufletul
Chiar de la o simplă trecere prin 

Şcoala generală din Cristian, te 
surprind trei panouri mari, viu 
colorate, atîrnate pe pereţi, pe care 
strălucesc în naivitatea pură a lor 
unele dintre lucrările făcute de 
elevi la orele de desen.

Văzînd atîta sîmbure de frumu
seţe, înclini să crezi că la această 
şcoală s-a creat de multă vreme o 
tradiţie plastică, însă te încearcă 
o nouă surpriză cînd afli că a- 
ceşti elevi au dobîndit tehnica li
niei şi culorii într-un timp extrem 
de scurt. Pentru că abia din 1967 
elevii Şcolii generale din Cristian 
şi-au descoperit aproape spontan 
pasiunea de a desena. Şi aceasta 
datorită destoiniciei Sieglindei 
Bottesch, profesoara care a ştiut 
să semene suflet în jurul ei, trans- 
formîndu-şi munca într-o continuă 
bucurie şi dăruire. Despre Sieg- 
linde Bottesch elevii îşi aduc a- 
minte cu dragoste şi recunoştinţă, 
se însufleţesc cînd vorbesc despre 
ea şi orele ei şi te fac să crezi în
tr-un om pe care nu-1 cunoşti, 
adevăratul chip al omului de la 
catedră.

Rezultatele acestei munci, izvo- 
rîte din dragostea pentru meserie, 
au ieşit la iveală încă din primul an 
al venirii Sieglindei Bottesch la 
şcoala din Cristian. Elevii s-au ini
ţiat repede în tainele desenului, 
s-au pasionat, îneît cu lucrările 
lor Şcoala generală din Cristian 
(împreună cu Şcoala generală nr. 
10 din Sibiu) a putut organiza în 
1967 o expoziţie la Şcoala popu
lară de artă. Cinci elevi au primit 
cu această ocazie premii bineme
ritate şi diplome. Un an mai tîr- 
ziu, pasiunea devenise generală în 
şcoala din Cristian, astfel că, pe 
lingă că elevii s-au remarcat din 
plin la nivelul judeţului, unspre
zece au participat cu desene la 
concursul pe ţară al pionierilor şi 
şcolarilor: V. Bălan, M. Schneider, 
M. Pîşu, L. Nicoară, G. Bălău, F.

Criştiu, E. Steiger, A. Schunn, V. 
Voicu, G. Holzinger, N. Taban, I. 
Köbér. Este de menţionat că cifra 
unsprezece este foarte mare pen
tru Şcoala generală din Cristian, 
apropiindu-se de numărul elevilor 
concurenţi din întregul Sibiu. Din
tre aceştia, trei au luat diplome la 
Bucureşti şi apoi toţi unsprezece 
au fost trimişi în tabăra cu profil 
de artă plastică de la Homorod.

Locul profesoarei Sieglinde Bot
tesch a fost luat de Marianne 
Liess, care se dăruie elevilor 
ei cu prisosinţă. Ne place felul 
ei de a privi elevii, libertatea pe 
care le-o îngă
duie la executa
rea unor desene 
şi dragostea pe 
care le-o poartă.
Uneori rămîne în
săşi mirată de lu
crările acestor e- 
levi, care depă
şesc prin calitate 
nivelul unora de 
şcoală medie: M.
Pipernea, G. Tö
rök, L. Nicoară,
E. Benning, G. Bă
lan, E. Bălan, I.
Mărunţel, W.
Kastenhuber. A.
Drotleff, O. Lieb- 
hardt, I. Ciolan,
S. Klamer, S.
Keusch şi ale al
tora nu mai pu
ţin destoinici.

Intr-adevăr, din
tre sutele de file 
încondeiate cu 
vopsea se pot des
prinde multe de
sene meşteşugit 
lucrate, adesea 
surprinzătoare. Ne

plac mult crochiurile, încercări 
foarte grele de a reda corpul ome
nesc în mişcare, în care mîinile 
tinere au reuşit să surprindă spon
tan gesturile, dar ne plac şi de
senele tematice, după natură sau 
decorative. Şi nu ne surprinde 
de loc faptul că desenele celor mai 
talentaţi au apărut în reviste sau 
ziare centrale, sau în recentele al
manahuri şi că zilele acestea re
vista Luminiţa a solicitat şi de 
la Şcoala generală din Cristian 
desene.

G. NISTOR

PORTRET
Florica Criştiu, elevă la Şcoala generală din Cristian

Vă p rezen tă m

Cenaclu! literar 
al liceului nr. 2  din Sibiu

Născut din fireasca necesitate a creatorului de a se manifesta 
nestingherit în plenitudinea ideilor sale, „Hyperion“, cenaclu al 
elevilor de la Liceul nr. 2 ia fiinţă în anul şcolar 1965/66, întru
nind un mare număr de constructori ai imaginilor verbale, dornici 
de colaborare activă, prin prisma organizării unor acţiuni literare 
comune, o dată pe trimestru, obiectivul principal fiind promo
varea unei producţii originale. Direcţia promontoriilor fondului 
ideatic al acestei grupări — stelare prin titlu — este rezultanta 
aprofundării literaturii naţionale celei mai înaintate şi a mate
rialului furnizat de curentele moderniste ale artei universale şi 
materializarea eforturilor prin tipărirea unei reviste şcolare.

T. P.

bălcescu
Şi de veţi vrea să vedeţi 
Lumina acestui pămînt 
Priviţi fruntea lui 
înaltă ca strigătul de pasăre.
Şi de veţi vrea să vedeţi 
Focul acestui pămînt 
Priviţi ochii lui 
Adinei ca marea cea mare.
Şi a fost numai vuiet în glasul lui 
Ca-n ciocul înspumat al vîntului 
Şi a fost numai tunet în glasul lui 
Ca-n cintul răzvrătit al codrului.
Şi şi-a aprins sufletul lui 
Cu dorul acestui pămînt 
Să ardă printre brazi 
Şi printre noi 
în veacul vecilor.
Iar de l-au alungat răii cei răi 
El şi-a aprins inima 
Cu focul acestui pămînt 
Şi a trimis-o să ardă 
Pe culmea cea mai înaltă 
A Munţilor Carpaţi.

IO AN BUCUR

noaptea ploilor
De multe nopţi cutremurînd întinderi, ploaia 
lacrimile-şi cerne în cadenţa lungilor 
tăceri din mine. Poate asfinţitul 
caldelor sonate ale bucuriei, poate 
susurind şi-această scurgere a timpilor 
iubirii alungate din alcovul 
fericirii noastre-ar plînge. Uneori 
aceste valuri murmurând ar îndrepta 
spae mine lin privirile-ţi pierdute 
în lumina apelor albastre 
ale amintirii. Poate numai valul vîntul, 
valul iarba, valul undei tremurînde 
ar purta din parte-mi gîndul rouă,

, gîndul fum sau gîndul roză adormind cînd 
unul cîte unul stropii inimii topite ar 
cădea cu zgomotul fremătător al ploii.

DAN PINTESCU

unire
îngemănate buze într-un fertil sărut 
îşi împreună-n palme roditoare 
sămînţa vremi-n cîmpuri horitoare 
desprinsă din făclia de-nceput. 
împerecheate inimi zvîcnind biruitoare 
în sanctuarul unui singur piept 
îşi întregesc voinţa în drumul lor cel drept 
cu încordarea sacră a vieţii pulsatoare.

* Pe arcuita boltă a vremii împlinite
triumfător se-nalţă în suflul său carpatic 
imnul pătruns de freamătul istoric 
în noua dimineaţă a zilelor unite.

CONSTANTIN BELAŞCU
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Partenie Cosma şi Societatea de lectură 
„Petru M aior“ din Budapesta

Preconizînd să publice — la 
trei sferturi de veac de activitate 
bancară — o lucrare istorică co
memorativă despre trecutul băncii 
„Albina“, comitetul de direcţie al 
acestui institut de credit româ
nesc l-a însărcinat pe istoricul I. 
Lupaş cu redactarea părţii isto
rice.

în acţiunea de strîngere a mate
rialului documentar necesar pentru 
pregătirea acestei monografii, I. 
Lupaş semnalează adeseori condu
cerii băncii dificultăţile pe care le 
întîmpină în regruparea actelor de 
mare importanţă, dintre care mul
te lipseau din arhiva centralei.

Intre documentele economice ce 
au fost depistate cu acest prilej 
s-au păstrat la Arhivele statului 
din Sibiu, în fondul Albina, două 
interesante scrisori care schiţează 
un moment din prodigioasa acti
vitate culturală desfăşurată de Par
tenie Cosma (1837—1923), unul 
din directorii de mare prestigiu ai 
băncii „Albina“.

încă din timpul studenţiei, Par
tenie Cosma a desfăşurat o in

tensă activitate de publicist şi 
sprijinitor al acţiunilor culturale 
întreprinse de studenţii români 
din capitala Ungariei, în direcţia 
întemeierii societăţii de lectură „P. 
Maior" din Budapesta, care îşi pro
punea drept ţel „deprinderea în 
limba maternă prin prelucrarea 
diferitelor opuri originale“ t), pe 
care şi mai tîrziu a sprijinit-o cu 
diferite subvenţii băneşti, în cali
tatea sa de conducător al băncii 
„Albina“ din Sibiu.

Pentru multilaterala activitate 
desfăşurată de Partenie Cosma în 
folosul poporului român din Tran
silvania, societatea „P. Maior“ din 
Budapesta îl alege membru de o- 
noare, în şedinţa a Vl-a, din 20 
martie 1897.

In scrisoarea de răspuns, P. Cos
ma ţine să mulţumească prompt 
pentru această distinsă considera
ţie şi să asigure societatea „P. 
Maior“ că va fi „totdeauna amicul 
tinerimei peste tot“.

! Isto ricu l Societăţii „P etru  M aior", în 
A lm anahul Soc. „P. M aior" d in  B uda
pesta , G herla , 1901.

Reproducem spre ilustrare tex
tul acestor două scrisori originale.

M. STOIA

Budapesta, în  25 M artie st. n. 1897.

M ult S tim a te  Domnule!
Societatea „Petru M aior“ şi-a ţ i 

n u t totdeauna de fală a putea  n u •

CORESPONDENTĂ ~  
INEDITĂ

mera între m em brii săi onorari pe 
bărbaţii b inem erita ţi de naţiune  
română.

în  considerarea m eritelor DVoas- 
tră faţă de naţiunea română şi în 
special fa ţă  de societatea nostră 
ea V ’a declarat de m em bru  onorai 
al ei în  şedinţa a V l-a  generală 
extraordinară din 20 M artie a.c.

în  num ele societăţii, Vă rugăm  
să prim iţi aCeastă dovadă de sin
ceră stim ă şi urarea nostră, ca so

cietatea să Vă poată num ăra m u lţi 
ani printrâ m em brii săi onorari.

N IC O LAE PUICAN  
preşedinte

SIM EON PÄCURAR1U  
secretar

Sibiu, 28 M artie 1897

Onoratei Societăţi de Lectură  
„PETRU M A IO R “

Budapesta

Constatind prim irea diplom ei de 
m em bru  onorar al societăţii 
Dvoastre, Vă rog să prim iţi m u l-  
ţăm ita  m ea pentru  distincţiunea de 
care m ’aţi împărtăşit.

A m  fost şi vo iu  fi  totdeauna a- 
m icul tinerim ei peste tot, cu deo
sebire însă iubesc pe acei tineri, 
care şi in tre strein i scriu şi ţin  la 
aceea ca să se afirm e ca români, 
ca fii  credincioşi ai m am ei lor pen
tru  ale cărei drepturi vor ave să 
lupte m ai târziu.

Dacă am  făcut ceva şi pen tru

tinerim ea română, m i-am  făcu t 
plăcerea num ai sprijinind pe depo
zitarii idea lurilor naţionale şi 
m i-am  îm p lin it datoria de român.

Dar fa ţă  de societatea D voastre 
aveam  şi o datorie specială, pen
tru  că, dacă dispune archiva So
cietăţii de toate anteactele, d in  cel 
din tâ iu  protocol dresat la finea  lu - 
nei februarie sau la începutul lu i 
m artie  1862 v e ţi afla că su n t unul 
d in  acei tineri care au fondat so
cietatea.

în  acea şedinţă colegii m ei m ’au  
onorat alegîndu-m ă de preşedinte  
al fondatorilor cari aveau să facă  
sta tu tele  şi să întreprindă paşii 
necesari pen tru  aprobarea lor. A m  
renun ţa t însă stante sesione la acel 
post, pen tru  că obţinusem  deja d i
plom a de advocat şi trebuia să 
părăsesc Pesta şi dacă-mi aduc bi
ne am inte, cu to ţii am ales de  
preşedinte pe amicul Iosif Vulcan.

Prim iţi, Vă rog, asigurarea deo
sebitei consideraţiuni cu care sun t
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al DVoastre stim ător  
P. Cosma

I l f l l H I B I H I B I B I B I B I R I B I B I S



t

Pag. ?
mm

TRIBUNA SIBIULUI Anul II, Uf* 567

In Adunarea Generală a O. N. II.

Folosirea en erg iei a to 
m ice in scopu ri paşn ice

New York 12. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Plenara Adunării Gene
rale dezbate în prezent „Raportul 
agenţiei internaţionale pentru e- 
nergia atomică (A.I.E.A.) privind 
folosirea energiei atomice în sco
puri paşnice“. Dezbaterile se a- 
xează pe o gamă variată de pro
bleme legate de munca agenţiei, 
de necesitatea îmbunătăţirii acti
vităţii ei şi de perspectivele care 
se deschid în utilizarea acestei e- 
norme surse de energie pentru pro
gresul omenirii.

Luînd cuvîntul, Gh. Diaconescu, 
reprezentantul permanent al Ro
mâniei la O.N.U., a arătat că în 
ciuda tuturor temeiurilor politice 
şi de drept internaţional, a raţiu
nilor politice potrivit cărora nu 
poate fi realizată o cooperare de-

Reuniunea 
primilor miniştri 
ai ţărilor nordice

Helsinki 12 (Agerpres). — Pri
mii miniştri ai ţărilor nordice s-au 

, întrunit vineri după-amiază în ca
pitala Finlandei pentru a examina 
din nou mult controversatul pro
iect Nordek. Vinerea trecută, gu
vernul finlandez ceruse amînarea 
reuniunii pe motiv că ar fi nece
sară o perioadă de timp mai în
delungată pentru studierea măsu
rilor prevăzute de planul Nordek. 
In urma reacţiilor negative ale ce
lorlalte ţări scandinave, guvernul 
finlandez a revenit asupra propu
nerii sale.

După Conferinţa la nivel înalt 
de la Haga, care a schiţat pers
pectiva unei posibile lărgiri a Pie
ţei comune, în Danemarca şi Nor
vegia a început să fie avansată 
ideea ca planul Nordek să fie fo
losit ca o perioadă de tranziţie 
pînă la aderarea la C.E.E. După 
cum se ştie, aceste două ţări nor
dice au cerut de riiultă vreme a- 
derarea la Piaţa comună.

Perspectiva de a folosi Uniunea 
nordică vamală ca o soluţie de 
tranzit în calea spre C.E.E. a de
terminat poziţia categorică a Fin
landei de, respingere a acestei po
sibilităţi.

plină, fructuoasă intr-un domeniu 
atît de vast şi de dinamic cum 
este folosirea energiei nucleare în 
scopuri paşnice fără participarea 
tuturor statelor, o mare putere nu
cleară, R.P. Chineză şi alte ţări 
socialiste sínt împiedicate să parti
cipe la lucrările agenţiei. Gh. Dia
conescu a cerut să se lichideze a- 
cest anacronism din activitatea 
A.I.E.A., în interesul cooperării 
internaţionale, a sporirii prestigiu
lui şi eficacităţii organizaţiei.

Vorbitorul a subliniat progrese
le înregistrate de A.I.E.A. în do
meniul folosix’ii energiei atomice 
în scopuri paşnice, relevînd tot
odată necesitatea conjugării efor
turilor comunităţii internaţionale 
pentru interzicerea folosirii acestei 
energii în vederea producerii de 
mijloace de nimicire, precum şi a 
încetării cursei înarmărilor nu
cleare, limitarea şi lichidarea 
stocurilor armelor bazate pe forţa 
atomului şi deschiderea unui cîmp 
larg, nestînjenit, utilizării energiei 
atomice în scopuri paşnice.

Reprezentantul român a insistat 
asupra contribuţiei ce o poate a- 
duce tehnologia nucleară la pro
gresul economic al ţărilor în curs 
de dezvoltare, la progresul întregii 
omeniri.

Formarea
noului guvern 
israelian

Tel Aviv 12 (Agex-pres). — După 
consultări asidue, care au durat 
peste o lună, partidele politice ale 
coaliţiei guvernamentale din Is
rael au reuşit, în cele din urmă, 
să se pună de acord, permiţindu-i 
premierxxlui desemnat, Golda Meir, 
să prezinte preşedintelui Zalman 
Shazar lista noului guvern.

Ultimul obstacol în calea for
mării noului guvern a fost înlă
turat cu numai cîteva ore înainte 
de expirarea termenului acordat 
lui Golda Meir pentru această mi
siune, ca urmare a renunţării, de 
cătx-e partidul Gahal, la majorita
tea cererilor privind viitoarea po
litică a guvernului şi la „dreptu
rile sale speciale în cadx-ul coali
ţiei“. (Este vorba de dreptul de a 
adopta o poziţie proprie în legătu
ră cu controversata problemă a ar
bitrajului obligatoriu al statului în 
litigiile de muncă, în momentul în 
care această chestiune va fi luată 
în dezbaterea deputaţilor).

Lista cabinetului prezidat de 
Golda Meir include, pentru pi'ima 
oară, un număr record de miniş
tri — 24 — dintre care 6 fără por
tofoliu.

A N G L IA

O nouă dispută între 
guvern şi sindicate

Londra 12 (Agerpres). — O nouă 
dispută a fost declanşată între gu
vernul şi sindicatele britanice, 
după publicarea unei „cărţi albe“ 
guvernamentale asupra politicii 
preţurilor şi veniturilor. Noul do
cument prezentat de către Bar
bara Castle, ministrul forţei de 
muncă şi al productivităţii, care, 
începînd din primăvara anului 
1970, ar urma să capete putere de 
lege, limitează posibilităţile de 
sporire a salariilor la maximum 
4,5 la sută pe an. In expunerea 
sa de motive, Barbara Castle a 
susţinut că o libertate completă 
privind creşterea salariilor n-ar 
face decit să pună în pericol ba
lanţa de plăţi a Marii Britanii şi 
nivelul actual de folosire a forţei 
de muncă.

Intenţia anunţată de guvern prin

Pierderile americane 
în Vietnam

publicarea acestei „cărţi albe“ a 
stîrnit o vie reacţie din partea 
sindicatelor. Centrala sindicatelor 
britanice (T.U.C.) şi-a manifestat 
deja opoziţia sa totală faţă de li
mitarea creşterii salariilor. Consi
liul general al T.U.C. urmează să 
examineze „cartea albă“ în cursul 
săptămînii viitoare şi, după toate 
probabilităţile — se subliniază în 
cercurile politice ,din Londra — el 
va x-espinge principalele dispozi- 
ţiuni ale acesteia. Sindicatele se 
opun oricăi-ei restrîngeri a dreptu
lui lor de a negocia în mod liber 
încheierea contractelor colective 
de muncă şi de a obţine din par
tea patronatului maximum de a- 
vantaje pentru membrii lox\ 

Observatorii politici amintesc, în 
legătură cu cele de mai sus, că 
ministrul britanic al muncii a mai 
avut o dispută similară cu sindi
catele în vara acestui an, cînd a 
încercat să treacă prin Camera 
Comunelor legea care interzicea 
grevele neautorizate şi care urmă
rea să facă sindicatele răspunză
toare penal de desfacerea contrac
telor colective de muncă.

R.D. GERMANA. La Dresda s-a deschis primul laborator de cercetare 
sistematică din R.D. Germană, pentru depistarea bolilor in fază inci
pientă sau încă nedeclarată, care analizează teste în fabrici, şcoli şi

grădiniţe de copii

Extinderea vertiginoasă 
a gripei în Europa

Epidemia de gripă, care bîntuie 
în Europa, continuă să se extindă.
Se consideră că peste 30 de mi
lioane de europeni, cuprinzînd în
tre altele o pătrime din populaţia 
Franţei şi Italiei, au contractat vi
rusul gripei. Organele medicale 
din ţările afectate declară că este 
vorba de un virus mai puţin viru
lent decit cel al gripei asiatice.

Favorizată de timpul umed şi 
friguros, aria de răspîndire creşte 
vertiginos provocînd serioase per
turbaţii în serviciile publice şi ad
ministrative şi determinînd o înce
tinire a activităţii economice. In 
unele oraşe şcolile au fost închise.
Se pare că gripa a atins punctul 
culminant în sudul ţării, unde epi
demia cîştigă din ce în ce mai 
mult teren. Aici, peste 50 la sută

din personalul sanitar a fost con
taminat. Nici vestul Franţei n-a 
fost ocolit. Peste 30 la sută din 
muncitorii uzinelor Renault sínt în 
prezent bolnavi. Cazuri de gripă 
au fost semnalate şi în nordul ţării, 
unde 20 de şcoli au fost, de ase
menea, închise.

în Italia numărul celor conta
minaţi creşte cu fiecare zi. Se 
apreciază că 15 milioane de ita
lieni sínt atinşi de virusul gripei. 
In regiunea Brescia, toate px-oce- 
sele au fost amînate, iar unele co
misii parlamentare italiene şi-au 
suspendat lucrările din acelaşi 
motiv.

In Belgia 10 la sută din studenţii 
şi muncitorii provinciei Hainaut 
(la frontiera cu Franţa) au con
tractat virusul gripei.

Libia după tentativa 
de lovitură de stat

Tripoli 12 (Agerpres). — Agen
ţia M.E.N. anunţă că Consiliul co
mandamentului revoluţiei din Li
bia a creat joi un Tribunal militar 
în faţa căruia vor fi traduşi au
torii încercării loviturii de stat 
contrarevoluţionare, care a avut 
loc cu cîteva zile în xxrmă la Tri
poli. Totodată, s-a anunţat că auto
rităţile libiene au promulgat o lege 
în care se prevede pedeapsa cu 
moartea pentru acţiunile contra
revoluţionare şi a proclamat, în nu
mele poporului libian, o constitu
ţie provizorie. Printre principalii 
acuzaţi şi care urmează să fie ju

decaţi de Tribxxnalul militar se 
află locotenent-colonelul Adam Al- 
Houaz, fost ministru al apărării, 
locotenent-colonelul Mussa Ah
med, fost ministru de interne, or
ganizatorii principali ai loviturii 
de stat. Se precizează, totodată, că 
Tribunalul militar este condus de 
căpitanul Mahamed Negm, mem
bru al Consiliului comandamentu
lui revoluţionar libian. Colonelul 
Moamer Gedafi, liderul noului re
gim libian, a anunţat că unul din
tre acuzaţi, colonelul Adam Al 
Hawaz, a încercat să se sinucidă 
în închisoare şi că el se află în 
prezent spitalizat.

Saigon 12 (Agerpres). — In 
urma ciocnirilor înregistrate în ul
tima săptămînă în Vietnamul de 
sud, 100 de militari americani au 
fost ucişi, se menţionează într-un 
comunicat al Comandamentului 
militar american dat publicităţii 
la Saigon. Această cifră este su
perioară celei înregistrate în săp- 
tămîna precedentă (70), corespun
zând unor acţiuni intense lansate 
de forţele Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietna
mului de Sud.

In aceeaşi perioadă numărul mi
litarilor saigonezi ucişi se ridică 
la 411.

Totodată, se menţionează că în 
perioada respectivă au fost răniţi 
592 de militari americani, compa
rativ cu 292 în săptămînă prece
dentă.

In acest mod, precizează 
comunicatul oficial, pierderile a- 
mericane de la 1 ianuarie 1961 
pînă în prezent se i'idică la 301 523 
de oameni, dintre care 39 742 de 
morţi, 260 420 de răniţi şi 1 361 
dispăruţi sau luaţi prizonieri.

Mercenari pentru Vietnam
Washington 12 (A -

g er preş). — In  u lti
m ele zile m ai m u lţi  
senatori din S.U .A . 
au p rim it copia ti- 
nei declaraţii făcute  
in  februarie 1969 de 
către doi fo şti o fi
ţeri ai arm atei a- 
m ericane, prin  care 
aceştia afirm au . că, 
ín  tim p  ce se în 
şiruiau in  sta tu l 
M aryland, au prim it 
ordinul de a recru
ta, în  m om entu l in  
care vor ajunge in  
V ietnam , mercenari 
pentru  a ucide in 
d iferen t de vîrstă  
sau sex. Instructo
rii d in  tabăra din  
M aryland ii s fă tu 
iau pe o fiţeri să fo 
losească in  V ietnam  
„toate form ele de 
tortură“.

Cei doi o fiţeri, 
Francis R eitem eyer  
şi M ichael Cohn, au  
re fuza t să plece in  
V ietnam . Declaraţii
le lor au fost re
m ise oficial unui 
tribunal federal din  
M aryland, iar copii 
ale acestor docu
m en te  au fost tr i
m ise senatorilor

W illiam  Fulbright, 
E dm und M uskie, 
Edward K ennedy, 
John  S tenn is  şi 
Charles Mathias.

In  această decla
raţie, R e item eyer şi 
Cohn, care au făcu t 
parte d in tr-un  grup  
de 48 de o fiţeri ce 
se instruiau la Forth  
Holabird, urm au să 
ucidă lunar prin  
m ercenarii recrutaţi 
de ei cite 50 de pa
trio ţi sud-vie tnam e- 
zi. Instruirea  se fă 
cea in  cadrul „Pro
gram ului P hoenix“, 
care prevedea lup
ta îm potriva  fo rţe 
lor patriotice şi ob
ţinerea de in form a
ţii. O fiţerii nu  ac
ţionau direct, ci 
prin  mercenari, ca
re u tilizau  m etodele  
cele m ai barbare. A -  
ceştia din urm ă tre
buiau să elim ine  
orice persoană sus
ceptibilă  să obţină  
„prin autoritatea sau 
in fluen ţa  ce ar p u 
tea să o exercite a- 
supra unor sate 
la cooperarea popu

laţiei locale cu for
ţele vietcong“. Rei- 
tem eyer afirm ă că 
unul din „consilie
rii“ reven iţi d in  
V ietnam  a povestit 
că u n  sud-vietna- 
m ez bănuit de a fi  
sim patizant al fo rţe 
lor patriotice a fost 
decapitat, iar corpul 
lui a fost depus în  
fa ţa  casei sale ca 
un  avertism ent pen
tru  ceilalţi locuitori. 
De asemenea, se re
latează că u n  pri
zonier care a re fu 
zat să furn izeze in 
form aţii a fost de
capitat cu baioneta. 
„Consilierii am eri
cani, care-şi luau  
m icul dejun  la cîţi- 
va m etri depărtare, 
au aprobat această 
acţiune, iar in  ra
portul în tocm it au  
m e n ţio n a t: „ucis
cină a încercat să 
fugă“. R eitem eyer  
şi Colin declară că 
„Programul Phoef- 
n ix “ avea drept scop 
principal „elimina
rea civililor inamici 
politici, sim patizanţi 
ai Frontului Naţio
nal de Eliberare“.
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Rezoluţia Adunării Generale a 
O.N.U.
Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C. 
din Austria
O declaraţie a lui Mohamed Barre
Cu privire la situaţia economică 
a Elveţiei

>• ADUNAREA GENERALA A O.N.U. a adop
tat cu 52 de voturi pentiui, 13 împotrivă şi 49 de 
abţineri o rezoluţie care condamnă Israelul pen
tru „represiunile comise şi politica dusă faţă de 
populaţia civilă“ din teritoriile arabe ocupate 
după evenimentele din iunie 1967. Rezoluţia 
cere, de asemenea, Israelului să respecte obli
gaţiile asumate prin Convenţia de la Geneva din 
1949, Declaraţia cu privire la drepturile omului, 
precum şi alte hotărîri ale O.N.U. în legătură 
cu această problemă.

COORDONATE

nua. Consilixxl federal şi Banca naţională elve
ţiană studiază, actualmente, posibilităţile de a 
duce o luptă mai eficientă împotriva scumpirii 
costului vieţii.

C, VINERI ŞI-A ÎNCHEIAT VIZITA ÎN 
UNIUNEA SOVIETICA delegaţia de partid şi 
guvernamentală a R.A.U., condusă de Anwar El 
Sadat, reprezentant personal al preşedintelui 
R.A.U., membru al Comitetului Executiv Su
prem al Uniunii Socialiste Arabe. In cursul şe
derii sale la Moscova, delegaţia a avut convor
biri cu Leonid Brejnev, Alexei Kosîghin, Niko
lai Podgornîi şi alţi conducători de partid şi de 
stat sovietici.

>• LA UNIVERSITATEA TOKIO, în cadrul 
facultăţii de cultură generală, a fost deschis re
cent un curs de limba română din iniţiativa şi 
sub îndrumarea profesorului Atsushi Naono, ab
solvent al facultăţii de filologie de la Universi
tatea Bucureşti. Este pentru prima dată cînd se 
înfiinţează un asemenea curs la o universitate 
japoneză de stat.

Tot zilele acestea s-a încheiat ediţia din 1969 
a cursurilor de limba română, organizate de 
Asociaţia de prietenie japono-română.

>•, UN AUTOBUZ CARE TRANSPORTA 20 
DE PASAGERI s-a prăbuşit într-o pi-ăpastie

•• DUPĂ CUM ANUNŢA ZIARUL „VOLKS
STIMME“ din 12 decembrie, Plenara C.C. al 
P.C. din Austria a hotărît să convoace după ale
gerile parlamentare din 1 martie 1970, cel de-al 
XXI-lea Congres al partidului.

Plenara s-a ocupat de pregătirea alegerilor 
parlamentare şi a conferinţei partidului care va 
avea loc la 10 ianuarie 1970.

•  ÎNTR-O DECLARAŢIE FĂCUTĂ LA MO
GADISCIO, Mohamed Siad Bari-e, preşedintele 
Consilixxiui Revoluţionar Suprem instaurat in 
Somalia în urma recentei lovituri de stat a adre
sat un apel întregului popor cerîndu-i să sprijine 
politica noii administraţii a ţării. El a subliniat 
că principala sarcină pe care şi-a propus-o Con
siliul Revoluţionar Suprem este crearea condi
ţiilor necesare în vedei-ea dezvoltării economiei 
şi indicării nivelului de trai al populaţiei.

•, COMISIA FEDERALA PENTRU CERCE
TĂRI ECONOMICE a dat publicităţii raportul 
său asupra situaţiei economice a Elveţiei în anul 
1969 şi a perspectivelor pentru anul 1970. In 
ciuda creşterii produsului naţional brut, constată 
raportul, majorarea preţurilor nu a putut fi frî- 
nată. Această majorare va fi mai accelerată anul 
viitor, deşi se prevede că expansiunea va conti-

UNIVERSALE
adîncă de peste 30 de metx'i, într-o zonă situată 
la 190 km est ele Lima. In urma acestui acci
dent, 9 persoane au murit, iar alte 3 au fost 
internate în spital în stare gravă.

......... ...........................
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vă oferă un bogat sortiment de 
articole pentru cadouri ca :
•  TRICOTAJE, •  POŞETE,

•  GALANTERIE, •  ŢESĂTURI,
•  CONFECŢII, •  CIORAPI şi altele.

•  ÎNCĂLŢĂMINTE,
RUGĂM VIZITAŢI UNITĂŢILE NOASTRE !

In  a te n ţ ia  d e p u n ă to r ilo r  la C i . C . !
Casa de Economii şi Consemnaţiuni face cunoscut că de

punerile necesare participării la tragerea la sorţi pentru trim. I 
1970 a libretelor de ecoinomii cu dobîndă şi cîştiguri în autotu
risme se pot efectua pînă la data de 31 decembrie 1969.

La tragerile la sorţi trimestriale ce au avut loc în acest 
an, Casa de Economii şi Consemnaţiuni a acordat 1 208 auto
turisme de diferite mărci printre care: \

— Mercedes 190
— Fiat 1800
— Fiat 125 şi 124

— Renault 16
— Renault 10
— Dacia 1100

în judeţul Sibiu s-au cîştigat în această perioadă 69 auto
turisme. —

ANGLIA. Vedere din Londra — statuia amira
lului Nelson. Parlamentul cu renumitul ceas Big 

Ben

Cooperativa>„Munca manuală“
d in  S ib iu

stă la dispoziţia populaţiei cu următoarele 
prestări de servicii:

CURĂŢATUL CHIMIC AL ÎMBRĂCĂMINTEI 
dispunînd de utilaje moderne, de înaltă tehnicitate, 
curăţatul hainelor se execută rapid şi de bună cali
tate, cu păstrarea apretului iniţial şi a coloritului 
stofelor. La cererea clienţilor comenzile se execută 
cu termene de urgenţă.

Centrele de primire a comenzilor sínt:
— str. Pielarilor nr. 23,
— str. General Magheru nr. 42,
— str. Turnului nr. 28,
— str. 1 Mai nr. 3,
— str. Tribunei nr. 31,
— str. Laurean nr. 2.

Aceste centre primesc şi îmbrăcăminte, stofe, pîn- 
zeturi şi linuri pentru vopsit.

CONFECŢII, TRICOTAJE PENTRU FEMEI 
ŞI BĂRBAŢI.
Comenzile se pot executa, Ia cerere, cu materialul 
clientului sau al unităţilor din:

— str. N. Bălcescu nr. 20,
— str. 9 Mai nr. 39,
— str. Karl Marx nr. 3,
— str. Faurului nr. 6,
— str. Laurean nr. 2,
— str. 1 Mai nr. 42 — Cisnădie. 

CONFECŢII, LENJERIE DE CORP ŞI 
PENTRU PAT
Prin centrele noastre din str. G-ral Magheru nr. 27.
SPĂLATUL LENJERIEI
Prin centrul din str. Faurului nr. 17.
REPARAREA AUTOTURISMELOR — 
marca VOLKSWAGEN — 
la centrul din str. Cîmpului nr. 11.
UNITĂŢILE NOASTRE DE DESERVIRE DIN:

— str. N. Bălcescu nr. 48,
— str. Tribunei nr. 2,
— str. Karl Marx nr. 3, 

execută remaiatul ciorapilor de mătase şi 
fibre sintetice.

— str. N. Bălcescu nr. 48,
— str. Tribunei nr. 2,
— str. Karl Marx nr. 3,
■— str. G-ral Magheru nr. 57. 

execută confecţii pălării de damă şi reparaţii 
pălării bărbăteşti.

— Piaţa Republicii nr. 10.
execută, din stiplex, diferite articole, precum şi nu
mere de înmatriculare a autovehiculelor.

Cooperativa de consum  
BRĂDENI

angajează pentru magazinul sătesc Netuş:
— UN GESTIONAR,
— UN VîNZĂTOR.

Condiţiile He studii şi stagiu conform normelor în
vigoare.
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia biroul coo
perativei de consum Brădeni, telefon 14 Brădeni.

Combinatul de exploatare 
şi industrializare a lemnului

unitatea „Republica" Sibiu 

angajează de urgenţă: tîm plari
REDACŞŢIA. Şl ADMINISTRAŢIA; Sibiu, str, Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 1 28 10—1 30 67, 131 83. Abonamentele se fao la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi şi instituţii. Tiparul; întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 064


